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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.189 

 
OGGETTO: EROGAZIONE CONTRIBUTO ORDINARIO AL GRUPPO RICREATIVO 
CAPPELLA MERLI ANNO 2011           
 
 
L’anno DUEMILAUNDICI addì VENTINOVE del mese di DICEMBRE alle ore 17.30 nella solita 
sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei 
Signori:  
 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. MERLO Ilario - Sindaco  Sì 

2. CHIAPPERO Daniela - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Mauro - Assessore  Sì 

4. MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 

5. DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 

6. MERLO Sergio - Assessore Sì 

7. LASAGNO Franco - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 1 

 
 

  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig.ra SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 



Deliberazione di Giunta Comunale n. 189   del   29/12/2011  
 
 
 
OGGETTO:  EROGAZIONE CONTRIBUTO ORDINARIO AL GRUPPO RICREATIV O 

CAPPELLA MERLI ANNO 2011 
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Premesso: 

- il responsabile del servizio interessato per quanto concerne la responsabilità tecnica; 
- il responsabile del servizio finanziario per quanto concerne la responsabilità contabile, 
ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000 hanno espresso parere favorevole; 
 
CONSIDERATA la relazione dell’Assessore  Daniela Chiappero  
 
RICHIAMATO l’art. 3 del D.Lgs n.267/2000 “Autonomia dei Comuni e delle 

Provincie” il quale tra l’altro prevede quanto segue: 
- Le comunità locali sono autonome ed il Comune è l’Ente che rappresenta la 

propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo; 
- I Comuni hanno autonomia statutaria, normativa, organizzativa ed amministrativa, 

impositiva e finanziaria nell’ambito dei propri statuti e regolamenti e delle leggi di 
coordinamento della finanza pubblica; 

- I Comuni svolgono le funzioni proprie e quelle conferite da leggi secondo il 
principio di sussidiarietà anche attraverso le attività esercitate dall’autonoma 
iniziativa dei cittadini e dalle loro formazioni sociali; 

 
RICORDATO che sul territorio comunale opera il Gruppo Ricreativo Cappella Merli  

 
DATO ATTO che l’Associazione svolge un importante attività di aggregazione a 
livello di frazione coinvolgendo numerosi abitanti della stessa; 
 
 RITENUTO opportuno sostenere le iniziative svolte dall’Associazione, rientranti nei 

compiti del Comune, nell’interesse della collettività rappresentata; 
 
PRESO  ATTO che in data 29/12/2011, prot. n. 15987, il Presidente del Centro 

Ricreativo Cappella Merli, Sig. Bernardino Pierino, ha presentato richiesta di contributo; 
 
CONSIDERATO che il Comune proprietario dell’immobile sede all’Associazione ha 

a proprio carico la quota della gestione della centrale termica con un importo  di € 393,46 
per la stagione termica 2011/2012 mentre il costo del riscaldamento è a totale carico 
dell’Associazione; 

 
RITENUTO di erogare un contributo di 400,00 per l’anno 2011; 
 

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 124 del 07.12.1990; 
 
CONSIDERATO che ai sensi della legge 07.08.1990 n.241 è stato approvato il 

Regolamento per la concessione di contributi  
 
DATO ATTO che nel bilancio di previsione dell’anno in corso è stata iscritta la 

somma da destinare quali contributi alle Associazioni per l’anno 2011 e che 
l’Amministrazione intende appoggiare le attività che si svolgeranno sul territorio; 

  



RITENUTO opportuno provvedere in merito 
  

CON VOTI unanimi e favorevoli resi nei modi e forme di legge, esito 
accertato e proclamato dal Presidente 

 
DELIBERA 

  
1) DI EROGARE per il motivo espresso in premessa al Gruppo Ricreativo 

Cappella Merli, nella persona del suo Presidente Sig. Bernardi Pierino, un 
contributo di €.400,00 per l’attività dell’anno 2011 

2) DARE ATTO che sul contributo verrà applicata, a norma di legge, 
la ritenuta del 4%; 

3) DI DARE ATTO che il presidente dell’associazione ha già 
presentato la seguente documentazione : 
− Esatta denominazione Associazione 
− Domicilio fiscale 
− Codice fiscale e/o partita IVA 
− Nominativo del Presidente e/o legale rappresentante 
− Estremi del conto su cui effettuare il pagamento: Istituto   

Bancario, codice IBAN 
− Rendiconto economico dell’esercizio finanziario; 

4) DI DEMANDARE agli uffici competenti i necessari e successivi 
provvedimenti relativi all’impegno di spesa e alla liquidazione 
 
Inoltre, 
con successiva separata unanime votazione  

 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi 
dell'art.134 del T.U. n.267/2000 

 
****** 

/cl 
 

 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal _________________________  

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

 
Ed è  stata contestualmente comunicata    ai capigruppo consiliari    
Bricherasio, lì       
 
 
 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
  


